
24/12/2024

Εορταστικό μήνυμα ενότητας και ομοψυχίας της 
ΠτΔ προς τον απόδημο Ελληνισμό
/ Ομογένεια

Image not found or type unknown

Mήνυμα ενότητας και ομοψυχίας προς τον απόδημο Ελληνισμό
στέλνει η Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου, με την ευκαιρία των εορτών των 
Χριστουγέννων και του Νέου Έτους.

«Η δύναμη των Ελλήνων αντλείται από την αδιάσπαστη ενότητα και ομοψυχία, 
στοιχεία ιδιαίτερα πολύτιμα στη σημερινή απρόβλεπτη εποχή των κρίσεων και 
προκλήσεων» τονίζει μεταξύ άλλων.

Στο μήνυμά της η κ. Σακελλαροπούλου επισημαίνει ότι «η Ελλάδα αγκαλιάζει τον 
απανταχού Ελληνισμό ως αδιαχώριστο μέρος της εθνικής της υπόστασης, 
αναγνωρίζοντας τη ζωτική του συμβολή στην πρόοδο και την ευημερία της» και 
προσθέτει απευθυνόμενη προς τους αποδήμους, ότι «η ελληνική πολιτεία σας 
ευγνωμονεί για τη συνεισφορά σας στη διατήρηση των ιδανικών μας και στη 
διαχρονική προβολή της κληρονομιάς μας στον κόσμο».

Παράλληλα, σημειώνει ότι «η Ελλάδα χτίζει γέφυρες φιλίας με κράτη και λαούς, 
χαράσσοντας μια εξωστρεφή πορεία που προωθεί την περιφερειακή συνεργασία 
και ανάπτυξη, διασφαλίζοντας παράλληλα τα αδιαπραγμάτευτα εθνικά της δίκαια» 
και υπενθυμίζει ότι «η συμμετοχή μας για τα επόμενα δύο χρόνια στο Συμβούλιο 
Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, μας επιφορτίζει με αίσθημα ευθύνης και 
παράλληλα σηματοδοτεί την αταλάντευτη δέσμευση και τις άοκνες διαρκείς 
προσπάθειες της χώρας μας για την επικράτηση της ασφάλειας και της ειρήνης σε 
όλον τον κόσμο». Μάλιστα, επισημαίνει ότι «σε αυτή τη δημιουργική της πορεία 
στο παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον που ζούμε, η χώρα μας προσβλέπει πάντα στην 
ενεργή σύμπραξη των ελληνικών κοινοτήτων».
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Ειδικότερα, στο μήνυμά της προς τους απόδημους Έλληνες, η κ. 
Σακελλαροπούλου αναφέρει:

«Αγαπητοί μου συμπατριώτες,

Με ιδιαίτερη χαρά απευθύνομαι σε όλους εσάς, τις Ελληνίδες και τους Έλληνες 
του εξωτερικού, εκφράζοντας τις θερμές ευχές μου και μεταφέροντας τα 
αισθήματα αγάπης της μητέρας πατρίδας, με αφορμή τις εορτές των 
Χριστουγέννων και του Νέου Έτους.

Αν και ζείτε μακριά από τις πατρογονικές σας εστίες, διατηρείτε τη μνήμη τους 
άσβεστη και τις παραδόσεις μας ζωντανές. Χάρη στη δική σας συμβολή, η 
ελληνική γλώσσα αντηχεί σε όλα τα μήκη και πλάτη της υφηλίου. Από τα μικρά 
χωριά έως τα μεγάλα αστικά κέντρα με παρουσία της ομογένειας, γίνεστε 
κοινωνοί της αδιάσπαστης ιστορικής συνέχειας του ελληνισμού.

Τα επιτεύγματά σας στις χώρες όπου ζείτε και διαπρέπετε, μέσα από την 
επιστημονική, επιχειρηματική και πολιτιστική σας δράση, μας συγκινούν και μας 
εμπνέουν.

Η ελληνική πολιτεία σας ευγνωμονεί για τη συνεισφορά σας στη διατήρηση των 
ιδανικών μας και στη διαχρονική προβολή της κληρονομιάς μας στον κόσμο. Η 
αφοσίωσή σας στο να κρατάτε ισχυρή την συλλογική μας ταυτότητα στις νέες σας 
πατρίδες αποδεικνύει, στην πράξη, τους άρρηκτους δεσμούς που μας συνδέουν ως 
έθνος. Ως άξιοι πρεσβευτές του, με τις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνετε και τον 
δυναμισμό που σας διακρίνει, ισχυροποιείτε τη θέση της Ελλάδας στο διεθνές 
στερέωμα.

Το 2024 μας αφήνει με ανοιχτές εστίες γεωπολιτικών εντάσεων και με πλήθος 
κοινωνικών προκλήσεων, οι οποίες απειλούν τα θεμέλια και τη συνοχή των 
σύγχρονων δημοκρατιών. Η Ελλάδα, ως αναπόσπαστο μέλος της ευρωπαϊκής 
οικογένειας, μένει πάντα προσηλωμένη στις θεμελιώδεις αρχές και αξίες του 
διεθνούς δικαίου. Χτίζει γέφυρες φιλίας με κράτη και λαούς, χαράσσοντας μια 
εξωστρεφή πορεία που προωθεί την περιφερειακή συνεργασία και ανάπτυξη, 
διασφαλίζοντας παράλληλα τα αδιαπραγμάτευτα εθνικά της δίκαια. Η συμμετοχή 
μας για τα επόμενα δύο χρόνια στο Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών 
μας επιφορτίζει με αίσθημα ευθύνης και παράλληλα σηματοδοτεί την αταλάντευτη 
δέσμευση και τις άοκνες διαρκείς προσπάθειες της χώρας μας για την επικράτηση 
της ασφάλειας και της ειρήνης σε όλον τον κόσμο. Σε αυτή τη δημιουργική της 
πορεία στο παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον που ζούμε, προσβλέπει πάντα στην 



ενεργή σύμπραξη των ελληνικών κοινοτήτων.

Αγαπητοί μου συμπατριώτες,

Η δύναμη των Ελλήνων αντλείται από την αδιάσπαστη ενότητα και ομοψυχία, 
στοιχεία ιδιαίτερα πολύτιμα στη σημερινή απρόβλεπτη εποχή των κρίσεων και 
προκλήσεων. Η Ελλάδα αγκαλιάζει τον απανταχού ελληνισμό ως αδιαχώριστο 
μέρος της εθνικής της υπόστασης, αναγνωρίζοντας τη ζωτική του συμβολή στην 
πρόοδο και την ευημερία της.

Για αυτές τις ‘Αγιες ημέρες, σας εύχομαι από καρδιάς καλά Χριστούγεννα και 
ευτυχισμένο το νέο έτος, γεμάτο υγεία, πρόοδο, ευημερία και προσωπική ευτυχία».


